

体坛观察

在全球体育赛事停摆之际，“硕果仅存”的全英羽毛球公开赛昨晚落下帷幕，引人关注的赛事中国队令人大失所望，竟然一块金牌也没有，这也创下了中国队25年来在这一重要羽毛球赛事中的最差成绩。

女队竞争最激烈

去年的世锦赛和今年的全英赛，是东京奥运会前最重要的两大羽毛球赛事。上届奥运会中国队得两枚金牌已让球迷不满，导致金牌教练李永波下课。目前这样的情况，如果东京奥运会如期举行，中国队很可能难保两金。

此次全英赛中国队一金未得看上去是有些意外，其实也在情理之中。中国队虽在三个单项中排名世界第一，但只要优势最大的混双失手，一金不得完全是有可能的。

陈雨菲昨天在决赛中输给中国台北的戴资颖，一点也不意外。戴资颖曾排名世界第一多年，有“球后”之称。去年全英赛输给陈雨菲之前，戴资颖保持着对陈雨菲11连胜的纪录。此次全英赛夺冠之后，戴资颖的世界排名又将反超陈雨菲，回到世界第一。

女双也是如此，陈清晨和贾一凡去年底才冲破日本选手的围堵，排名升至世界第一，但地位很不稳固。日本队拥有三对世界顶尖水平女双选手，整体实力依然占优。陈清晨/贾一凡输给奥运冠军、日本的松友美佐纪/高桥礼华，也很正常。中国第二号女双杜玥/李茵晖此次能淘汰两届世锦赛冠军、日本的松本麻佑/永原和可那，已是有高水平发挥。但这对中国小将并不具备连胜日本高手的能力，决赛中还是输给了世界排名第三的福岛由纪/广田彩花。

女单和女双是目前争夺最激烈的项目，世界排名前八的选手都可能在奥运会上拿冠军。

一冠未得二十五年来最差 全球瞩目的全英赛国羽演砸了



何冰娇止步女单第二轮



杜玥/李茵晖获得女双亚军



谌龙无缘四强



黄宇翔无缘男单第三轮 本版图片除署名外均为 新华社



男队回升难难难

目前中国队最大的问题是男单和男双始终看不到回升的势头，此次全英赛无人进四强，其实也是中国男队实力的真实写照。

男单两大主力谌龙和石宇奇，已经很难在世界大赛中拿到冠军，即使是世界羽联的公开赛，一年打十几站也只能偶尔拿一个冠军。这样的实力，怎么会有机会去冲击东京奥运会金牌？谌龙去年有过一次冒尖，曾夺得法国公开赛冠军和丹麦公开赛亚军。但这一回升的势头没能继续保持，今年又是状态平平。马来西亚大师赛他输给了丹麦名将安赛龙，无缘四强。这次全英赛，他又连丢两局输给了马来西亚新秀李梓嘉，再次无缘四强。

曾排名世界第二的石宇奇本来被公认为是最有实力叫板桃田贤斗的男单选手，但一场伤病让他复出后状态全无。今年的最好成绩是泰国公开赛前四，马来西亚大师赛、印尼大师赛和本届全英赛，他都是止步八强。从目前的情况看，谌龙和石宇奇都没有在东京奥运会上夺冠的实力。

再看男双，中国队依然看不到任何希望。李俊慧/刘雨辰自2018年世锦赛夺冠以来，很快从世界顶尖地位跌落。除了去年马来西亚公开赛上拿过一次冠军，其他赛事能

打进四强已属不易。这次全英赛他们在“内战”中止步于前16。这个项目印尼队有两对超级组合，两年来始终像中国混双一样独霸男双。而韩国、日本和中国台北也有几对与李俊慧/刘雨辰实力相当。如果就以一年来的成绩看奥运会夺冠概率，中国队这对双打组合的夺冠难度一点也不亚于中国男单。

混双“双保险”失灵

此次全英赛给中国队最大的打击是混双“双保险”失灵，世界排名第一的郑思维/黄雅琼和世界排名第二的王懿律/黄东萍双双无缘四强！

近两年来，这两对中国混双几乎囊括了所有世界大赛和高级别公开赛的冠军。没想到，本次比赛，郑思维/黄雅琼竟被世界排名第十六的荷兰组合塔贝林/皮耶克淘汰。王懿律/黄东萍则在先胜一局的情况下被印尼的乔丹/梅拉蒂以两个21比19逆转。值得注意的是，这对印尼选手半年来已多次战胜中国的这两对组合，俨然成了中国混双“双保险”的克星。

混双已不稳，男单和男双毫无起色，中国队虽在女双和女单项目中保持着上升的势头，但在大赛中还没夺冠的把握。因此，中国队要像上届奥运会一样拿两枚金牌，难度相当大。弄不好，有可能会像此次全英赛一样，一块金牌也拿不到！ 本报记者 王志灵

场外音 大败之后

曾被称为“金牌之师”的中国羽毛球队，竟然在昨天结束的全英赛上一金未得，实在让人失望。

全英赛一直被视作与世锦赛级别相近的羽毛球大赛，也是东京奥运会前检阅各队夺金能力的大舞台。此战中国队被“团灭”，让国羽掌门人张军去年的一句话听上去有点刺耳。“东京奥运会中国队要冲击五金”只能成为美好的希望，现在看来，仅得一金和一金不得的可能性，比夺五金要大得多。

不过，张军担任中国羽协主席以来，中国羽毛球队确实开始从最低谷走了出来。两年前，女单和女双在国际赛场上毫无竞争力，而现在，陈雨菲、陈清晨和贾一

凡，分别占据了世界排名第一。再加上混双始终包揽世界排名前二，目前的中国队，实力并不像这次全英赛的成绩那么差。应该说，经过两三年的努力，中国队已经从只有机会拿混双一块奥运金牌，变成在混双、女单和女双3个项目都有机会冲击金牌。

此时来一次大败，对中国队来说也不一定是坏事。从概率上来说，拥有三项世界第一的中国队已经惨败了一次，4个月如果东京奥运会如期举行，中国队再次一金不得，应该可能性不大。而此次失利也给中国队敲响警钟，如何让混双“双保险”更保险一点，如何让女单和女双的上升势头继续下去，相信中国队会想出一些办法。

王志灵

结束40余天海外集训返沪

申花在康桥备战新赛季

昨天，绿地申花结束在阿联酋的集训，全队和崔康熙教练组一同返回上海。接下来，球队将在康桥基地备战亚冠小组赛和中超。

在完成海口和迪拜的冬训后，由于当时国内疫情影响不适合回国，申花第三阶段的集训自2月26日起在阿布扎比展开。这一阶段教练组的目标是考察包括新援在内的所有队员的状态。俱乐部安排了两场热身赛，首场在阿布扎比3比1击败升班马永昌，第二场2比1擒下换了新帅的富力。

两场热身赛，几名新加盟的球

员均获得上场机会。从主教练崔康熙安排的阵容看，门将曾诚和冯潇霆、姆比亚正在寻找和队友间更多的默契。第二场与富力的热身赛，申花的首发中卫组合是冯潇霆与毕津浩，姆比亚与钱杰给搭档后腰，而前场另一张新面孔引起球迷更多的注意——曾入选国队的何龙海打满全场，为申花攻入第二球。

出生于2001年的何龙海可以踢边前卫、前锋和前腰等多个位置，去年曾随北京国安试训。这个赛季，何龙海来到阿联酋跟随申花试训，热身赛上，他穿上伊哈洛留下的9

号球衣。何龙海出道于东莞麻涌俱乐部，后前往日本J2联赛球队湘南海洋踢球。2018年，17岁的何龙海曾跳级入选成耀东执教的99年龄段国青队。如果他加盟，按照足协关于U21球员的政策，不占用申花的转会名额。

回到上海后，球队将在康桥基地开展训练。根据原计划，申花将在4月底与珀斯光荣进行亚冠小组赛。球队暂时以此为时间节点安排训练计划，待中超和亚冠赛程确定后再作调整。

本报记者 金雷



何龙海(右)是申花此次集训的新发现 图(二)